### 时隔八年重返奥运

# 稚嫩的玫瑰低调中迎来绽放



中国女足队员祝贺王珊珊(11号)进球。

新华社 图

#### 青年报记者 杨羡之

本报讯 平朝鲜连胜日本与韩国,如果换在数周之前,或许任何人都不敢相信中国女足会创造出如此惊人的成绩。四场比赛战罢之后,新一代"铿锵玫瑰"让亚洲所有对手吓了一跳。随着澳大利亚队昨晚击败朝鲜队,中国女足提前一轮取得里约奥运入场券,昔日的"铿锵玫瑰"终于开始让人看到了崛起的希望。

#### 低调中的团结

奥运会预选赛开打之前,面对"入场券"的问题,中国女足上下显得极为低调。主帅布鲁诺在接受采访时便表示,除了越南,中国队面对其他四个对手在实力上都处于下风。而队员们在接受采访时也纷纷表示,她们就是站在"弱旅"的角度去拼对手。低调,是这支队伍最明显的特征。

只是,低调并不意味着她们丧失信心。记者从球队内部获悉,经过了世界杯的磨砺之后,这批姑娘对自己的能力有了更清晰地认识。事实上,队内统一的意见便是,她们已经初步具备了战胜其他对手的实力——这不仅是对自身的定位,更是建立在以日本队为代表的亚洲诸强逐渐老化的事

实基础上。"我们是在上升期,而她们在走下坡路,我们为什么不敢想去赢她们?"一位队员曾这样表示,"最重要还是自身实力的发挥,如果出现逆境不能够心急。稳定发挥的话,我们觉得拿到奥运会入场券希望非常大。"

除此之外,这更是一支极为团结的队伍。这批球员基本处于同一时期,彼此之间拥有更多的工作话题,平日里也是沟通颇多。哪怕比赛开始之前,曾经出现过"王飞事件",但是球队内部上下对此实际上颇有微词。一位队员曾经私下直接表示:"这时候这么闹,不是拖球队后腿嘛。"而此后队员们对主帅一致的支持,也是证明了这点。毫无疑问,这是一支极为团结的球队,无论是场内还是场外,而这也是她们能够创造如此佳绩的重要基础。

#### 明确方向的主帅

昨天战胜韩国队之后,女足主帅布鲁诺说了这样一番话。"跟日本队的比赛一样,我的队员们在技术和体能上都踢了一场漂亮的比赛,我对她们今天比赛的表现非常满意,这场比赛就跟赛前计划的那样,完全按照我们预想得发生了。"事实上,布鲁诺接手球队时,这支队伍正在处于上升

期。经过了世界杯的历练,队员们的整体水准开始出现蜕变。而布鲁诺的到来,让球队真正得到了升华。

经验丰富的法国人知道,"男子化"已经是女足发展至今的趋势。他上任之后,更加强调体能与对抗。而奥运会预选赛的几场已经证明,中国女足在这方面取得了长足的进步。无论是逆风球抑或取得领先,至少在防守端,中国女足凶狠的对抗让所有人眼前一亮。而战平朝鲜队一役,正是女足姑娘们用不懈的拼抢,最终获得了一个宝贵的点球机会。

不仅如此,这位主帅深谙如何调 整姑娘们的情绪。他曾递纸条让姑娘 们保持冷静,训练结束之后也会时不 时与队员们谈心,细腻的法国人用自 己的态度处理这女性运动员的种种 "敏感"。更重要的是,他对于球队的 定位非常清楚。比如提到今后与世 界级强队的碰面,布鲁诺便直言,中国 女足目前仅仅只是开了一个好头,"你 一开始必须把自己放在追赶者的角 度,然后慢慢赶超对手,通过对抗与学 习让自己提高。你不能把超越当做最 初的目标,自己进步了,超越是自然而 然的事情。"对于中国女足而言,拥有 一个情绪的未来发展,或许远比打好 几场比赛更为重要。

#### ■天下体育

2016年3月8日星期二 资深编辑 刘剑峰 美术编辑 林婕

# 湖人胜勇士罕见大冷门

本报讯 记者 杨羡之 湖人遭遇 勇士,科比与库里面对面,这场比赛在开打之前,胜负似乎并不是最大的 重点。某种程度上,外界更多认为这是新老王者的一种交替。只是,最终的结果却跌破了所有人的眼镜。湖人在主场以112.95大胜全联盟战绩第一的金州勇士,从而爆出了可能是 NBA常规赛历史上最大的一个冷门。

本场比赛的失利,或许更应该归结为勇士队自身的问题。全场比赛,勇士队全队投篮命中率仅有百分之四十,赖以立身的三分球命中率更是30头4中只有百分之十三。而库里和汤普森这对"水花兄弟",三分线外出手十八次竟然只命中了一个。

值得一提的是,这场比赛是NBA历史上第一次出现一个赛季至少打了50场比赛之后,交战双方分别是一支胜率超过90%的球队以及一支胜率低于20%的球队。而胜率低的一方获胜,无疑爆出了NBA历史上最大的一个冷门。赛后,科比也认为,这场胜利对于年轻球员的成长意努力,对细节加以注意,这种胜利对于年轻球员很有帮助。"

不过,正如外界赛前预计的那样,虽然湖人赢得了胜利,但是比赛的意义却超过了它的本身。某种程度上,这是曾经NBA第一人科比对现今风头最盛球星库里的一个"交接仪式",同时也是最后一次。"毫无疑问,他对于这项运动的贡献比想象中大。我的成长过程中,他给我的帮助非常大。"提到科比,赛后库里这样说道,"也许他以后不会再踏上球场,可是他对于这项运动的意义,将永远保留下来。"

#### 环上海自行车赛 首站东方绿舟开幕

本报讯 记者 张逸麟 上海市第二届市民运动会自行车比赛,2016HEROS 中国自行车系列赛环上海——东方绿舟站上周末在青浦成功举办。此次比赛标志着上海市第二届市民运动会自行车比赛以及HEROS 中国自行车系列赛 2016 赛季正式拉开战幕。

首场赛事就迎来了近700名参赛车手,比赛当天不少市民也前来加油助威,观赛热情高昂。环上海赛事是HEROS中国自行车系列赛四大子品牌之一,经过一年的磨砺,该项赛事已越趋成熟,并致力于成为业余公路自行车赛事的标杆。



青浦东方绿舟的赛道被车友们 誉为"环上海最美赛道"。

#### F1 中国站实施排位赛新规

## 90秒大逃杀遭大部分车手反对

青年报见习记者 赵颖欣

本报讯 上周五,世界汽车运动理事会(WMSC)批准了"90秒淘汰制"F1排位赛新规则,并将从原计划首次采用的西班牙站,提前至下周末的澳大利亚揭幕站正式实施。如此一来,中国的观众将有机会在4月16日的2016F1倍耐力中国大奖赛排位赛上,提前亲眼见识到这一F1历史上最劲爆的新规则排位赛。

全新的排位赛制度和之前一样,仍将分为Q1、Q2和Q3三节。但时间被调整为16、15和14分钟。Q1开始7分钟后最慢的一位车手被淘汰,随后每相隔90秒最慢的一位车手被淘汰,直到Q1结束,在第一节排位赛

7位车手出局,15位车手晋级到Q2;Q2开始6分钟后最慢的一位车手被淘汰,随后每隔90秒最慢的一位车手被淘汰,直到Q2结束,7位车手在这节排位赛出局,8位车手晋级到Q3;Q3开始5分钟后最慢的一位车手被淘汰,随后每隔90秒最慢的一位车手被淘汰直到Q3结束,最后90秒前二名车手争夺最后的杆位。

与旧规则相比,新规则将更具悬念。因为当90秒的淘汰倒计时开始时,如果车手未能及时作出安全成绩,将不会和以前一样有若干次重新来过的机会。如果轮胎状态不佳、赛道状况拥堵,或者个人失误,大牌车手也存在一开始就被刷掉的可能性。

然而事实上,这一革命性的排位

赛新规,遭到了大部分F1 车手的反对。身为GPDA理事的维特尔就曾透露,现役车手均对该规则表示反对:"我个人不喜欢新的排位赛规则。代表所有车手,我认为没有车手喜欢。我们搞不懂旧规则出了什么错,他们为什么要变。"维特尔还表示,现在的F1 缺少领袖。

而日前,13位车手(维特尔、莱科宁、罗斯博格、巴顿、马萨、霍肯伯格、佩雷兹、格罗斯让、古铁雷兹、维斯塔潘、塞恩斯、马格努森、帕尔默)在结束试车后会晤了FIA技术主管查理·怀汀,试图要求FIA放弃启用新的排位赛规则。但是,F1管理者改革决心坚定,最终没有听取车手们的意见。

→ 联系我们 qnbtyb@163.com